

我院举办护士节特别活动

走进粉红的五月，鲜花开满枝头，在这姹紫嫣红的季节，迎来了属于我们自己的节日——“5.12”国际护士节。为弘扬南丁格尔精神，展示我集团护士风采，集团护理部在院领导的支持下，对新护士进行了授帽宣誓仪式，并精心策划了主题为“我创意，我快乐，彰显天使风采”主题环保创意造型秀，使护士姐妹们在紧张的工作之余能够愉悦身心，丰富业余生活，培养动手和创新能力，激发团队合作精神。

5月12日上午9:30，在护理部陈林锋主任的带领下，协同高年资护士长对15届新护士进行了神圣而庄严的授帽宣誓仪式，护士们感受到了护理职业的崇高

与圣洁，感觉到戴在头上燕尾帽的重量。他们讲铭记自己的誓言，传承南丁格尔精神，传承医文化，坚守“以病人为中心”的服务宗旨，为护理事业奉献青春。

下午13:00在瑞华医院四楼多功能厅举办庆“5.12”国际护士节“环保创意造型秀”才艺大赛活动。集团领导及全集团护士代表参加了本次活动。此次活动由集团护理部陈林锋主任亲自主持，瑞兴集团赵保轩副总、瑞兴吴江医院应海玲院长、瑞兴集团护理部陈林锋主任等领导到会祝贺，共同庆祝5.12国际护士节。

赵保轩、应海玲院长分别上台致辞，代表集团领导向在座的

护士姐妹们致以节日问候，良好祝愿和殷切的希望。

护理部陈林锋主任深情演唱一首“护士赞”拉开了本次活动的序幕。全集团19个护理单元参加本次创意展示，比赛队员充分发挥着智慧，“废弃医嘱打印纸”“黑色、黄色垃圾袋”“废弃报纸、纸箱”“废旧报损床单”充当着靓丽的衣服及配饰。场面热闹又风趣。短短1个小时的时间一件件华丽的服装在模特身上展现。舞台上热辣的舞曲，伴随着参赛者曼妙的身姿将作品一一呈现。多功能厅内上空响起了热烈掌声！经过6位专家的评审19个奖项花落各家！

(护理部)



苏大附属瑞华医院



苏州大学附属瑞华医院 院报

2016年05月21日第24期 (总24期)

内部资料 免费交流

苏大(宣)社证字第046号



微信公众号

侯瑞兴院长荣获苏州市“十二五”科教兴卫工程优秀人才奖



员，中华医学会手外科学分会委员，中华医学会手外科学分会华东地区学术委员会常务委员，中国康复医学会修复重建外科专业委员会再植与再造外科学组委员，中国医师协会手外科医师分会第一届委员会常务委员，江苏省医学会骨科学分会手外科学组成员。《中华手外科杂志》、《中华显微外科杂志》、《中国临床解剖学杂志》、《实用手外科杂志》等杂志的编委。

从事手外科工作29年，擅长断指（肢）再植、拇指再造、

四肢创面修复，尤其在应用各类游离皮瓣修复四肢创面方面已有丰富的经验。

曾获得区级以上科技奖励26项，其中中华医学科技奖三等奖1项，江苏省科学技术进步奖三等奖1项，苏州市科学技术进步奖二等奖1项，苏州市科技进步三等奖6项，苏州市双杯奖7项、苏州市吴中区科学技术进步一等奖1项。发表论文80余篇。获得各级科研基金资助10余项。

(科教科)



我院多名医生顺利通过苏州大学硕士研究生学位论文答辩



4月16日下午，我院多名医生石志华、李志敏、梁富旭、刘德俊等6人申请苏州大学硕士学位论文答辩会在我院研究所隆重举行。由苏州大学附属第一医院唐天驷教授、苏州大学附属第一医院陈亮副院长、苏州大学附属第二人民医院徐又佳教授，苏州大学医学部基础医学与生物科学学院吴士良教授、扬州大学医学院傅奕副教授等组成答辩委员会，毕业生导师侯瑞兴院长、巨积辉主任担任及科教科相关同志参加了此次答辩会。

唐天驷教授担任此次苏州大学硕士研究生学位论文答辩委员会主席，研究生石志华、李志敏等参加了答辩并回答了答辩委员提出的问题，6名医生均顺利地通过了此次论文答辩。

此次毕业论文答辩检验了我院硕士研究生在导师侯瑞兴院长和巨积辉主任的悉心指导下所学的相关知识，尤其是对专业课的理

解和掌握情况，反映了我院培养的研究生具有较高的理论水平、扎实的专业知识以及较强的语言表达能力和实践操作能力，综合素质较高。

(科教科)

73岁老奶奶拆线成难题——我院医疗服务送上门

73岁的张奶奶上个月意外摔了一跤，导致股骨踝粉碎性骨折，这不上个月在我院骨科做了骨折手术，经过了一段时间的治疗，张奶奶出院回家了。眼看着就快了术后的第十四天，是张奶奶来院拆除手术缝线的日子了，张奶奶一家犯了难。原来张奶奶家住在比较偏远的乡镇，一来交通不是特别便利，二来还有一个致命的难题就是张奶奶患有深静脉血栓，静脉血栓如果在搬运过程中发生了脱落，严重者为危及生命，如何给张奶奶成功实现拆线换药，成为了张奶奶一家头痛的大难题。

无奈之下张奶奶的家人把求



助电话打来了刘德俊医生组，考虑到病人有实际的困难，刘医生在请示科主任后，立刻给家属做出了一个让家属窝心的回复——

上门拆线，请家属在家中耐心等待。4月15日上午，刘医生下了夜班，顾不上自己回家休息，便直接驱车赶往二十多公里外的张

奶奶家，边远的小镇上，门牌也不是特别清晰，一边问路摸索，费了好一番力气，才找到了张奶奶家。躺在床上的张奶奶，看到医生亲自上门拆线，激动地老泪直流……

半个多小时后，张奶奶的伤口顺利的拆完了线换上药，全家人都十分感谢刘医生能亲自上门给奶奶拆线，解了他们家的大难题。

始终站在患者的角度上为患者着想，提供医疗送上门的服务，不但拉近了和患者之间的距离，也折射出我院白衣天使为病人奉献的无私情怀。

(骨科)

我院开展应急处置实战演练



(疫情报告)

(院内会诊)

(现场沟通)

(指导防护)

(单间隔离)

04月02日08:30，感控科符晨梅接到ICU刘主任来电，ICU04月01日22:55收治一名“不明原因重症肺炎”患者。感控科认为这是一次实战演练的机会。借此次病例进行一次传染病诊疗处置的实战演练，检验临床的应急处置能力。感控科立即前往ICU。刘主任随即对患者工友进行了详细询问调查，进一步确认患者的详细信息。赵副总、医务科周科、ICU刘主任、内科胡主任、秦主任、ICU刘红平医师，根据患者目前的临床症状及

胸片检查“初步怀疑人感染H7N9禽流感”。感控科符晨梅立即指导将患者移至单间、进行飞沫、接触隔离，医护人员进入二级防护。并将患者病情立即上报吴中区疾控，同时周科也将患者病情上报吴中区卫生局，并立即联系外院专家会诊。赵副总、刘主任针对患者病情及会诊事宜与患者工友进行了有效沟通，患者工友表示理解。14:00市卫生局领导组织专家来院会诊。会诊意见：间质性肺炎，但也不排除禽流感可能。立即留取患者血、分

泌物送市疾控进行禽流感排除检验。04月03日15:15接吴中区疾控电话告知，此患者血、分泌物检验结果未发现禽流感病毒。感控科符晨梅立即通知ICU刘主任及护士长对此患者解除隔离。并将患者检验结果汇报赵副总及医务科周科。

通过实战演练检验了临床医务人员对传染病防控的应急能力。此次对不明原因的重症肺炎患者的接诊、诊断治疗、会诊与沟通等处置，均符合应急预案的相关要求。

(感控科)

您身边的儿科医生



您还在为孩子看病找不到儿科医生着急吗?
您还在为孩子看病挂不上号半夜排队吗?
您还在为孩子晚上生病找不到医院就诊犯愁吗?

苏州大学附属瑞华医院儿科，
这是一个专业的儿科团队，
为您的孩子带来专业的诊疗服务。

李小燕，女，主任医师，苏州大学附属医院教授。从事儿科专业30余年，曾在浙江大学附属儿童医院进修，擅长小儿呼吸、消化、血液、神经等系统常见疾病的诊治，并对新生儿疾病、各系统疑难病诊治及危重疾病的抢救积累了丰富的经验。在国家级、省级杂志发表论文十余篇，获得市、厅级科技进步奖五项。(专家门诊时间：每周三上午)

陈瑞琴，女，主治医师。毕业于西安交通大学临床医学，从事儿科专业近15年，曾在西安市儿童医院进修2次，熟练掌握儿科常见病、多发病的诊治，掌握儿科常见危重症抢救，对部分儿科疑难病及罕见病有所了解。

孟馨，女，住院医师。毕业于哈尔滨医科大学临床医学，从事儿科专业5年，熟练掌握儿科常见病、多发病的诊治。

地址:苏州大学附属瑞华医院一楼儿科门诊

办公电话:69219999-8281

开诊时间:全年无休 上午8:00-晚间11:00

苏州瑞兴医院集团第七届员工运动会纪实



为持续营造身心健康、积极向上的企业文化氛围。5月7日，瑞兴医院集团第七届员工运动会在瑞华医院广场隆重举行。本届运动会共设6个比赛项目：8人拔河、4人自行车慢骑、4人双脚跳绳、4人接力企鹅漫步、4人乒乓球、5人篮球。工会副主席严鸽负责本次赛事的主持。本次运动会由工会委员会讨论成立的裁判组委会全权负责运动会的所有工作。

开幕式上，在强劲有力的《瑞华之歌》音乐中，礼仪人员分别高举国旗、集团旗帜、院旗入场，随后集团7支工会小组依次步入会场。瑞兴医院集团副总经理任建兴、严晓萍、赵保轩，工会主席潘虹出席了开幕式，并为运动健儿加油鼓劲。运动员代表熊清进行了宣誓。

在简短而热烈的开幕式以后，各项比赛拉开帷幕。换下白色工作服、身着运动装的医护人员们，一改往日工作中的严谨谦和，热烈投入到运动会中。虽然天公不作美，绵绵细雨但是在瑞华医院广场内却热气腾腾，所有裁判员严格履行职责，确保各项比赛成绩准确无误。全体运动员们努力拼搏，不断进取，充分展示了自己的竞技水平。各支工会小组啦啦队的声浪此起彼伏，此情此景，场内场外，都是一种突破、一种自我挑战、一种彼此团结。

经过运动员激烈的角逐。最终，瑞兴瑞华联合工会小组、瑞兴瑞华骨科工会小组、瑞兴公司工会小组获双脚跳绳接力比赛前三名；瑞兴公司工会小组、瑞兴瑞华联合工会小组、瑞兴木渎工会小组获自行车慢骑比赛

前三名；瑞兴瑞华联合工会小组、瑞兴木渎工会小组、瑞兴瑞华骨科工会小组获企鹅漫步比赛前三名；瑞兴公司工会小组、瑞兴瑞华骨科工会小组获乒乓球比赛前三名；瑞兴瑞华联合工会小组、瑞兴瑞华骨科工会小组、瑞兴瑞盛工会小组获篮球比赛前三名；瑞兴瑞华骨科工会小组、瑞兴公司工会小组、瑞兴瑞华联合工会小组获拔河比赛前三名。

在院领导的大力支持下，在全体裁判员、运动员、工作人员的共同努力下，第七届员工运动会圆满落幕。运动会的召开，极大地调动了集团员工积极投体育锻炼的热情，同时也增加了各团队的凝聚力。

(工会)

